

应急管理部：

# 消防员干满12年政府负责安排工作

本报讯 应急管理部消防救援局副局长兼教育训练司司长张福生昨天指出，对于广大青年，国家综合性消防救援队伍有科学的培养体系，广阔的发展空间。绝大多数消防员都能工作12年以上，同时有晋升为高级消防员、提拔为指挥干部的机会。此外，消防员在伤亡抚恤、住房医疗、子女入学等方面也享受专门优待。

昨天，国新办就国家综合性消防救援队伍组建一周周年建设发展有关情况举行发布会。张福生在回答记者提问时作出如上表述。

张福生介绍，国家综合性消防救援队伍2019年第二次面向

社会招录消防员工作从9月份启动以来，受到社会各界的广泛关注，广大适龄青年踊跃报名，计划招录21800多名，实际报名人数经过审查合格的是94600多名。目前，正在组织开展考核测试工作，预计本月底前完成。之后将按照两个层次，一个是退役士兵，一个是社会青年，进行分别排名，确定录用人员的名单进行公示。12月上旬，将组织入职培训。

张福生表示，国家综合性消防救援队伍组建以后，新进消防员都要通过公开招录的方式，并适度放宽年龄限制，给有志青年提供更多机会。

具体来讲，一是有科学的培养体系。新招录的消防员，第一

年进行入职培训，第二年跟班见习作业，第三年才正式参加执勤战斗。这样的政策设计，主要是考虑到消防救援高强度、高风险的职业特点，有利于消防员提升职业素质，积累工作经验。

二是有广阔的发展空间。消防员成长渠道更加畅通，根据工作需要和个人综合表现，绝大多数消防员都能干到12年以上，部分还能逐级晋升为高级消防员。干满12年以后，退出消防队伍的，政府负责安排工作，本人如果不希望安排工作，可以拿到就业补助；高级消防员可以干到退休；表现优秀的，还可以考学，提拔为指挥干部；具有全日制大学本科以上学历的消防员，工作

两年以后通过考试考核，可以直接提任消防指挥干部。

三是能够接受严格的锤炼。消防救援队伍虽然退出现役了，但仍然是一支管理严格、正规有序的纪律部队。来到这支队伍，可以更好地磨砺顽强的意志，培养过硬的作风，锻炼强健的体魄，为人生发展奠定坚实的基础。

四是能够享受特殊优待政策。根据政策规定，消防员在伤亡抚恤、住房医疗、交通出行、子女入学等方面享受专门优待。工作12年以上退出的，政府负责安排工作，没有达到12年、中途退出的，政府也给予相应的经济补助。

(中新)

## 滴滴顺风车将在7城试运营

### 引入失信人名单筛查 女性晚8点后禁乘

本报讯 时隔一年多，去年下线的滴滴顺风车业务迎来重启。昨天上午，滴滴顺风车在滴滴出行App公布了最新产品方案，同时宣布将于11月20日起，陆续在哈尔滨、太原、石家庄、常州、沈阳、北京、南通7个城市上线试运营。

新产品方案提到，试运营期间，将在哈尔滨、北京等7个城市首先提供5:00-23:00(女性5:00-20:00)、市内中短途(50公里以内)的顺风车平台服务，试运营期间不收取信息服务费。试运营城市开通节奏为：11月20日为哈尔滨、太原、石家庄、常州；11月29日为沈阳、北京、南通。针对用户反馈中提及较多的希望平台对车主进行信用审核、保障司乘双方平等利益等问题，方案称，除了联合公安机关对注册车主进行综合背景审查之外，滴滴还引入了失信人名单筛查，可公开查询到的失信被执行人无法注册成为顺风车车主。

另外，针对用户建议增加对车主的信用记录审核，滴滴方面称，目前还在积极探索与第三方企业的合作方式。

(光明)

## 养犬通告错误百出 3人被追责

### 通告被收回销毁

本报讯 针对陕西省安康市汉滨区新城街道一社区张贴的养犬通告印制错误一事，安康市汉滨区人民政府官网昨天发布通报说明称，区政府已收回印制错误的通告，并对3名责任人予以责任追究。

据澎湃新闻11月5日报道，安康市汉滨区人民政府关于进一步加强中心城区犬类管理的通告(以下简称《通告》)被指出出现20处错别字、表述不通顺等错误。其中，将《中华人民共和国动物防疫法》写成《中华人民共和国物防疫法》，“犬只”写成“犬值”，“饲养犬只”写成“思想全职”，“防疫合格证”写成“防信合格证”等。

昨天下午，汉滨区人民政府信息化管理办公室工作人员告诉记者，上述事件的处理通报已在政府官网公示。

处理通报内容显示，10月19日，汉滨区新城街道育才社区工作人员将养犬管理通告内容通过扫描提取电子版发给广告公司，在未对广告公司打印内容进行认真校对的情况下印制20份，先后在社区张贴7份。

上述通报称，新城街道办已对张贴的通告收回销毁，汉滨区纪委介入调查并责成新城街道办纪工委对3名相关责任人进行责任追究，给予社区主任党内警告处分，对社区党支部书记诫勉谈话，对社区居委会委员给予批评教育并责令作出书面检查。

(澎湃)



## 押解回国

昨天，在西安咸阳国际机场，犯罪嫌疑人被陕西警方押解回国。

11月5日，按照公安部的统一部署，陕西省公安厅将301名电信网络诈骗犯罪嫌疑人从菲律宾押解回国，涉及全国多个省市的“9.17”特大跨境电信网络诈骗案成功告破。此次行动一举捣毁设在菲律宾巴拉望省公主港市的8个犯罪窝点，成功抓获300余名中国籍犯罪嫌疑人，现场查扣电脑、手机、银行卡、诈骗剧本等大批作案工具。经初步核查涉及案件达千余起，涉案金额巨大。

新华社记者 李一博 摄

## 王思聪被法院列入被执行人名单

### 暂未被采取强制措施 名下多家公司失信

本报讯 据澎湃新闻报道：昨天，中国执行信息公开网资料显示，北京普思投资有限公司董事长王思聪被法院列入被执行人名单，执行法院为北京市第二中级人民法院，立案时间为2019年11月4日，执行标的约为1.51亿元。

北京市第二中级人民法院表示，“王思聪确有在我院作为被执行人的执行案件，案号为(2019)京02执1325号，于11月4日刚刚立案执行，刚才发布的那条信息是在中国执行信息公开网查询到的被执行人信息”。北京市第二中级人民法院方面同时强调：“经我院核实，暂未对王思聪本人采取限制高消费以及纳入失信被执行人名单等强制措施。”

值得一提的是，被执行人和失信被执行人是两种不同的概念。

被执行人是指在法定的上诉期满后，或终审判决作出后，拒不履行法院判决或仲裁裁决的当事人。在法院对于民事判决原告胜诉后，被告在赔偿问题上的法定时间内未完成判决书上所规定的赔偿金额而被法院强制执行赔偿，则称该被告为本次强制执行的被执行人。

而失信被执行人是指被执行人具有履行能力而不履行生效法律文书确定的义务，俗称老赖。

北京市第二中级人民法院

表示，王思聪虽被列为被执行人，但只要主动履行还款，便不会被列入失信人名单。

王思聪1988年1月3日出生于辽宁省大连市，毕业于伦敦大学学院哲学系，大连万达集团董事长王健林的独子，北京普思投资有限公司董事长、IG电子竞技俱乐部创始人、大连万达集团董事长。

全国企业工商信息查询工具天眼查的资料显示，王思聪名下有多条风险信息，他担任高管的乐视体育文化产业发展(北京)有限公司和上海熊猫互娱文化有限公司均为最高人民法院公示的失信公司。此外，与王思聪关联的数家企业有清算信

息，如上海香蕉计划体育文化有限公司。

天眼查数据显示，王思聪目前在9家公司担任法定代表人，在33家公司担任股东，在34家公司担任高管，对108家企业拥有实际控制权。

此前由王思聪担任董事长并持股100%的北京普思投资有限公司的股权遭到上海市宝山区人民法院冻结，具体冻结数额不详，冻结日期自2019年10月15日起至2022年10月14日。

另外，王思聪一手创办的熊猫直播也在今年3月宣告破产，其运营主体上海熊猫互娱文化有限公司多次被法院列为失信被执行人。

(李晚青)